IV Открытая олимпиада 
ГОУ «Вологодский многопрофильный лицей».  
28 марта 2008 года. 

Ответы к вопросам олимпиады по русскому языку      6 класс
1. В  ответе должна быть выражена мысль о том, что в названии древнерусской азбуки отражено одно из значений слова «глагол» - «речь», «слово».  (2 б.)

2. Эта фраза «содержит в себе» все глухие согласные звуки русского языка (без учёта признака твёрдости-мягкости согласных). (3 б.)

3. Прежде  детск-ий  санаторий-  находил-ся   в  тр-ёх-ст-ах   пят-и-десят-и километр-ах  от  Сочи,  а  недавно  построил-и  тр-и  нов-ых  корпуса  на  морск-ом  побережь-е.  (5 б.: 2 б. – за правильное построение предложения +  0,2 б. х  15 слов = 3 б. – за обозначение окончания).

4. Австри-ец,  австрали-ец,  египт-янин,  дат-чанин,  пол-як; афин-янин,  петербурж-ец, праж-анин, римл-янин,  токи-ец.(6 б.: по  0,2 б. за каждую часть задания  х 10 слов).

5. (9 б.:  6 б. – за определения-эпитеты к словам и 3 б. – за продолжение сказки).

6.  В качестве примера можно взять любое существительное – «самое обычное слово» - оно имеет 12 грам. форм; у слова «мечта» их только 11: нет формы Р.п. мн.ч. ( 3 б. + 3 б.)

7.  Вопросительные и относительные местоимения. (2 б.)

Они различаются по значению и употреблению. ( 2 б.)

Омонимы. (2 б.)

8. Должен (кр. прил.) – 1 б.

    Поскорее (нареч.) – 1 б.

    Запрячь (гл.) – 1 б.

    Тройку (сущ.)  - 1 б.

     Порезвее (прил.) – 1 б.

9. Слова в этих группах различаются по значению.

    Зр-е-ть       зр-е-лищ-е              Зре-ть      зре-л-ый

                       зр-яч-ий-                                  вы-зре-ть

                       у-зр-е-ть                                   со-зре-ть

                       зр-е-ни-е                                  пер-зре-ть

                       обо-зр-е-ть                               недо-зре-ть

 За разбор слов 3 б. (0,5 х 6) + 1 б. (ответ на вопрос).

10. 3 б. ( 1 б. - за каждый пример)

                                                            Максимальное кол-во баллов – 50.
